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7 êëàññ Ïåðâûé ýòàï

1 Ðàçíûå åäèíèöû. Íà ïåðâîì ðèñóíêå ïîêàçàíà ôîòîãðàôèÿ ìàíîìåòðà
(ïðèáîðà äëÿ èçìåðåíèÿ äàâëåíèÿ). Øêàëà ìàíîìåòðà ðàçìå÷åíà â áàðàõ
(1 áàð ðàâåí 100 êÏà) è â psi, ÷òî ðàñøèôðîâûâàåòñÿ êàê ôóíò-ñèëà íà êâàä-
ðàòíûé äþéì. Ýòî åäèíèöà äàâëåíèÿ â àíãëèéñêîé ñèñòåìå ìåð. Ôóíò � åäè-
íèöà ìàññû, à ôóíò-ñèëà � âåëè÷èíà ñèëû òÿæåñòè, äåéñòâóþùåé íà òåëî
ìàññîé â 1 ôóíò íà ïîâåðõíîñòè Çåìëè ïðè óñêîðåíèè ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ
g ≈ 9, 8 Í/êã. Íà âòîðîì ðèñóíêå ïîêàçàíà ëèíåéêà, ó êîòîðîé îäíà øêàëà
ðàçìå÷åíà â ñàíòèìåòðàõ, à âòîðàÿ � â äþéìàõ. Èñïîëüçóÿ òîëüêî äàííûå,
ïðèâåäåííûå â óñëîâèè çàäà÷è, îïðåäåëèòå ñêîëüêî ãðàììîâ ñîäåðæèòñÿ â
îäíîì ôóíòå.
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2 ßíäåêñ Äîñòàâêà. Äâà êóðüåðà ßíäåêñ Äîñòàâêè Ñàøà è Ìèøà ïåðåâîçÿò çàêàçû ìåæäó ñêëàäîì è ïóíê-
òîì âûäà÷è, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè L = 14 êì. Ìèøà âûåõàë ñî ñêëàäà, îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó åìó
èç ïóíêòà âûäà÷è âûåõàë Ñàøà. Ïåðâàÿ âñòðå÷à ðåáÿò ïðîèçîøëà ÷åðåç t1 = 14 ìèíóò ïîñëå ýòîãî. Äîåõàâ
äî ìåñòà íàçíà÷åíèÿ êàæäûé ðàçâîðà÷èâàåòñÿ è ñðàçó åäåò îáðàòíî. Âî âòîðîé ðàç Ìèøà âñòðåòèë Ñàøó
÷åðåç t2 = 12 ìèíóò ïîñëå ðàçâîðîòà â ïóíêòå âûäà÷è. Îïðåäåëèòå ñêîðîñòè ðåáÿò, ñ÷èòàÿ, ÷òî êàæäûé
êóðüåð âñå âðåìÿ äâèæåòñÿ ñî ñâîåé ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ.

3 Íåëèíåéíàÿ ïðóæèíà. Íà ãðàôèêå ïîêàçàíà çàâèñèìîñòü óäëèíåíèÿ íåêîòîðîé íåëèíåéíîé ïðóæèíû
x îò âåëè÷èíû ïðèëîæåííîé ñèëû F . Ýòó ïðóæèíó ñîåäèíèëè ïîñëåäîâàòåëüíî ñ ïðóæèíîé ïîñòîÿííîé
æ¼ñòêîñòè k = 50 Í/ì. Êàêóþ ñèëó íóæíî ïðèëîæèòü, ÷òîáû ðàñòÿíóòü òàêóþ êîíñòðóêöèþ íà S = 12 ñì?
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4 Ëåíòî÷íàÿ ïåðåäà÷à. Äâå îäèíàêîâûå êàòóøêè ñîåäèíåíû ëåíòîé ïîñòîÿííîé òîëùèíû, êîòîðàÿ íàìà-
òûâàåòñÿ íà íèõ â îäèí ñëîé. Ïðàâàÿ êàòóøêà âåäóùàÿ, îíà ïîäêëþ÷åíà ê ìîòîð÷èêó è âðàùàåòñÿ ñ ïî-
ñòîÿííûì êîëè÷åñòâîì îáîðîòîâ â ìèíóòó. Ëåâàÿ êàòóøêà âåäîìàÿ, îíà âðàùàåòñÿ ïîä äåéñòâèåì ëåíòû,
ïðè ýòîì ëåíòà íå ïðîâèñàåò è íå ðâ¼òñÿ. Âíà÷àëå âñÿ ëåíòà áûëà íàìîòàíà íà ëåâóþ êàòóøêó. Ïîñëå òîãî,
êàê ïðàâàÿ êàòóøêà ñäåëàëà 200 îáîðîòîâ, ñêîðîñòè âðàùåíèÿ êàòóøåê ñðàâíÿëèñü. Çàòåì ïðàâàÿ êàòóøêà
ñäåëàëà åù¼ 100 îáîðîòîâ, è âñÿ ëåíòà îêàçàëàñü íàìîòàíà íà ïðàâóþ êàòóøêó. Îïðåäåëèòå âî ñêîëüêî ðàç
ñêîðîñòü âðàùåíèÿ ëåâîé êàòóøêè â êîíöå áûëà áîëüøå, ÷åì â íà÷àëå.
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5 Ñîðåâíîâàíèå àâòîìîáèëåé. Ó Âåíè åñòü òðè ìàøèíêè A, B, C,
è äîìàøíèé ñòàäèîí, ñîñòîÿùèé èç òð¼õ êðóãîâûõ äîðîæåê ðàäèóñîâ
R1 = R = 1 ì, R2 = 2R è R3 = 3R. Êàæäàÿ ìàøèíêà åäåò ïî ñòàäèîíó
ñî ñâîåé ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ. Âåíÿ â íåêîòîðîì ïîðÿäêå ðàçìåñòèë
íà êàæäîé äîðîæêå ïî ìàøèíêå è äàë ñòàðò. Îêàçàëîñü, ÷òî ìàøèí-
êè A è B ïðîåõàëè ñâîé êðóã îäíîâðåìåííî, à ìàøèíêà C îòñòàëà íà
t1 = 35 ñ. Çàòåì Âåíÿ ïîìåíÿë êðóã äëÿ êàæäîé èç ìàøèíîê è ñíîâà
äàë ñòàðò. Íà ýòîò ðàç îêàçàëîñü, ÷òî ìàøèíêè A è C ïðîåõàëè ñâîè
êðóãè îäíîâðåìåííî, à ìàøèíêà B îòñòàëà íà t2 = 5 ñ.
À) Êàêàÿ èç ìàøèíîê A, B, èëè C ñàìàÿ áûñòðàÿ?
Á) Çà êàêîå âðåìÿ êàæäàÿ ìàøèíêà ïðîåäåò áîëüøîé êðóã Âåíèíîãî
ñòàäèîíà?
Äëèíà îêðóæíîñòè ðàäèóñîì R ðàâíà 2πR, ãäå π ≈ 3, 14.

старт

6 Âçâåøèâàíèå øàðèêà. Øàðèê ìàññîé m = 2 êã áûë ïîäâåøåí íà
ë¼ãêîì çàêðåïë¼ííîì øòàòèâå, óðàâíîâåøèâàÿ íà âåñàõ ñîñóä ñ âîäîé è
íàõîäÿñü âáëèçè å¼ ïîâåðõíîñòè. Çàòåì êîëè÷åñòâî âîäû â ñîñóäå óäâî-
èëè, ïðè ýòîì øàðèê îêàçàëñÿ ïîëíîñòüþ ïîãðóæåííûì â âîäó. Äëÿ
ñîõðàíåíèÿ ðàâíîâåñèÿ íà ëåâóþ ÷àøêó âåñîâ ïîíàäîáèëîñü ïîñòàâèòü
ãèðþ ìàññîé M = 3 êã. Îïðåäåëèòå ïëîòíîñòü øàðèêà.
Ïëîòíîñòü âîäû ρ0 = 1000 êã/ì3. Ñîñóä äëÿ âîäû ñ÷èòàòü ë¼ãêèì, âîäà
èç ñîñóäà íå âûëèâàåòñÿ.

7 Ïåðåëèâàíèå âîäû. Ñîîáùàþùèåñÿ ñîñóäû ñ âîäîé èìåþò ôîðìó,
ïîêàçàííóþ íà ðèñóíêå. Ëåâûé ñîñóä èìååò ïëîùàäü S, à ïðàâûé �
ïëîùàäü 2S. Ëåâûé ñîñóä ñâåðõó çàêðûò ìàññèâíûì ïîðøíåì, êîòî-
ðûé ïðóæèíîé ñîåäèí¼í ñ ïîðøíåì â òðóáå ïëîùàäüþ 3S, êîòîðàÿ
ñâèñàåò ñ ïîòîëêà. Ñâåðõó íà áîëüøîé ïîðøåíü íà÷èíàþò íàëèâàòü
âîäó, ïðè ýòîì óðîâåíü âîäû íàä ïîðøíåì óâåëè÷èâàåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ
v = 1 ñì/ìèí. Ïîä äåéñòâèåì ñèëû òÿæåñòè âîäû áîëüøîé ïîðøåíü
îïóñêàåòñÿ âíèç ñî ñêîðîñòüþ 3v.
À) Îïðåäåëèòå ñ êàêîé ñêîðîñòüþ èçìåíÿåòñÿ óðîâåíü âîäû â ïðàâîì
ñîñóäå.
Á) Îïðåäåëèòå æ¼ñòêîñòü ïðóæèíû k. Ïëîòíîñòü âîäû ρ ñ÷èòàéòå èç-
âåñòíîé.
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